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智能出题

一、 言语理解与表达

扫码答题

只能用32学苑

APP扫码

1.今年的竞赛单元依旧气氛激烈， 。这几年的纪录片有一个明显的变化，就是镜头越来越

深入人物的内心， 被拍摄对象的生活情绪，传达他们的孤独、挣扎和纠结，甚至达到了剧情片 的

效果。就探索这个时代人们的内心而言，这些纪录片取得的成就，是电影院里放映的商业电影

的。

依次填入划横线处最恰当的一项是（ ）。

A.如火如荼 描写 自叹不如

B.强手如林 追踪 望尘莫及

C.短兵相接 揭露 望而却步

D.刀光剑影 刻画 无法比拟

2.吴王城虽然年代久远，但今天还有不少 ，在文化研究方面具有很高价值。因此，政府应

科学制定吴王城长期保护整体规划，并进入法律保护程序，形成地方性文物保护法规，使文物保护工作 有

和生命力。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A.遗存 延续性 B.记载 规范性

C.痕址 专业性 D.文物 操作性

3.北京有大量历史文化保护区，它们是古都北京的文化 ，而位于北京历史城区中轴线西侧

的什刹海区域，更是以宁静而优雅的环境、自然与人文的和谐 。

依次填入划横线处最恰当的一项是（ ）。

A.特色 举世闻名 B.特征 远近闻名

C.标志 著称于世 D.指标 为人称道

4.人口迁移改变了中国城乡的人口格局，以最 的方式推动了移民城市的形成，这一城市形

态与传统的 城市在性质上有着本质的区别。

依次填入划横线处最恰当的一项是（ ）。

A.直接 地域 B.一般 地方

C.简单 地区 D.基本 区域

5.这次“老北京”展览以《旧京环顾图》长卷为 制作而成，以“胡同张”长100米的老北

京立体微缩街景为主要内容，展示了 的微缩老北京店铺景观。



2

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A.蓝图 琳琅满目 B.蓝本 栩栩如生

C.模范 多姿多彩 D.模板 惟妙惟肖

6.东汉许慎《说文解字》说：“仓颉之初作书，盖依类象形。”如果 “圣人造书”的神秘

观念不论，这种认为书法源于象形的说法是有一定依据的。它指出书法是从现实生活中 形体

的。但如果认为“象形”就是书法的审美本质，那就失于 了。书法是无形与有形，不象形与象

形的统一，抽象与具象的统一。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A.除却 模仿 形象 B.摒弃 取得 单一

C.除去 创造 简单 D.撇开 获得 片面

7. 人生有许多事情要做， 就不要为一时的失去而伤心，因为一时的失去并不意味

着永远的失败。 你拥有了这种健康的心态，你就成功了一半。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A.虽然 但是 只要 B.既然 那么 只要

C.因为 所以 只有 D.既然 那么 只有

8.心是一棵树，爱与希望的根须扎在土里，智慧与情感的枝叶 在蓝天下。无论是岁月的风

雨扑面而来，还是滚滚尘埃遮蔽了翠叶青枝，它总是静默地 在那里等待，并接受一切来临，既

不倨傲，也不卑微。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A.招摇 耸立 B.摇曳 屹立

C.摇摆 伫立 D.招展 矗立

9.①以知识为主导所得出的美丑的概念，是不真实的，也是没有意义的

②即如美丑而言，当天下人知道追求美的时候，就有了美丑的区分，就有了分别的见解

③在老子看来，相反相成，是知识构成的特性，但并非世界本身所具有

④老子并非反对人们追求美，但他认为这种追求美的方式，并不能得到真正的美

⑤人为世界分出高下美丑，是在下判断，以人的理性确定世界的意义，这样的知识并不符合世界的特性 将

以上5个句子重新排列，语序正确的是（ ）。

A.③⑤②①④ B.②④③①⑤ C.①③⑤④② D.⑤④②③①

10.人们一般认为，诚信与否是个人品德问题，与他人无关，但是个人品德却不仅仅是个人问题，

它还会通过外部性产生社会效果——个人得到的亏欠，最终可能会“报应”到整个社会头上。从制度经 济

学的角度来看，一个好的经济制度和治理机制应当能够抑制负外部性，否则经济秩序可能走向崩溃， 要通

过制度和机制使始作俑者承担应有的责任，而不是让他人或者整个市场为之埋单。

对这段文字的主旨概括最准确的是（ ）。

A.个人品德确实得由全社会埋单 B.经济制度对经济秩序意义重大

C.诚信既是社会问题又是经济问题 D.需用制度抑制不诚信的负外部性

11.在促使近代科学产生的外部原因中，清教主义的兴盛是一个相当重要的因素。学者们认为，近



3

代科学的一个前提性的假设就是一种广泛传播、出自本能的信念，相信存在事物的秩序，特别是自然的 秩

序。科学史专家以具体资料表明：在17世纪英国皇家学会会员中，十个当中就有七个是清教徒，这一 比例

大大高于清教徒在总人口中所占的比例；大多数科学家都是活跃的教士，而很多教士也鼓励或亲自 投身科

学事业；清教学校在其课程中也会设置自然科学科目。

这段文字意在说明（ ）。

A.清教主义在十七世纪盛行的原因 B.宗教与科学之间并非是绝对对立的C.

宗教对近代科学具有催生及促进作用 D.近代科学的前提性假设与宗教的渊源

12.中央纪委监察部发出通知，要求党员领导干部在2013年元旦、春节期间，切实改进工作作风，

加强廉洁自律。不仅整体要求，还规定了细节。比如：“严禁领导干部擅自驾驶公车”“严禁用公款搞 相

互走访、送礼、宴请等拜年服务”。但只靠规定力度有限，关键在于一切放在阳光下，让所有的公务 支

出、官员财产都置于纳税人的监督之下，才能达到真正的廉洁。

这段文字的关键词是（ ）。

A.通知 廉洁 B.规定 廉洁

C.廉洁 节日 D.廉洁 监督

13.利用身体的免疫系统来对抗癌症是最有潜力的治疗方法之一。免疫系统是身体内一套由细胞、

组织和器官组成的网络，是人的健康保镖，保护人免于疾病的威胁。自然，这套免疫系统也会像雷达一

样，时时刻刻监视着是否有癌细胞出现。科学家们很早已经认识到，这套免疫系统在预防癌症方面也起 着

关键的作用。有丰富的证据可以说明这一点，而且，那些免疫系统受到抑制的病人比别的病人更容易 罹患

癌症更是让这一点不言自明。

关于这段文字，以下理解准确的是（ ）。

A.人体可以利用自身的免疫系统治愈癌症B.

免疫系统受到抑制的人很可能罹患癌症

C.免疫系统一旦发现癌细胞就会向大脑传递信息 D.

未来的抗癌技术可能产生于对免疫系统的研究

14.近年来，对于中国南方和东南亚古代文化的综合比较研究，日益引起各国学者的注意。中国与

中南半岛各国边境接壤最长的是云南省，所以各国学者注意的焦点，往往也就集中在云南一隅。从石器 时

代到青铜时代，云南的确有很多文化因素与东南亚的考古发现有相似之处，反映出这两个相邻的地区 在古

代的关系异常密切。不过我们在全面审查此种关系的来龙去脉时，却发现东南亚古文化中明显受到 中国文

化影响的某些因素，其发源地或表现得很集中的地区，并不是云南，而是四川。

这段文字主要说明（ ）。

A.古代四川、云南与东南亚国家关系密切 B.各国学者日益关注东南亚古文化研究C.

古代东南亚文化的发源地可能是四川 D.东南亚古文化研究需要开启新的视角

15.孟子曰：“民为贵，社稷次之，君为轻。是故得乎丘民而为天子，得乎天子为诸侯，得乎诸侯 为

大夫。”

这段文字体现了（ ）。

A.民主思想 B.民粹思想 C.民本思想 D.民生思想
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二、 数量关系

16. ， ， ， ， ， （ ）

A.

B.

C.

D.

17.2.1， 2.2， 4.1， 4.4， 16.1， （ ）

A.32.4 B.16.4 C.32.16 D.16.16

18.1， 1， ， 2， ， （ ）

A.

B.

C.

D.

19.9， 10， 65， 26， 217， （ ）

A.289 B.89 C.64 D.50

20.145， 120， 101， 80， 65， （ ）

A.48 B.49 C.-50 D.51

21.甲用1000万购买了一件艺术品并卖出，获利为买进价格的10%，随后甲用艺术品卖出价格的90% 买

入一件珠宝，并以珠宝买进价格的九折卖出。若上述交易中的其他费用忽略不计，则甲最终（ ）。

A.盈亏平衡 B.盈利1万 C.盈利9万 D.盈利1.1万

22.一艘游轮在海上匀速航行，航向保持不变。上午8时在游轮的正东方30海里处有一灯塔，上午10 时

30分该灯塔位于游轮的正南方40海里处。则在该时段内，游轮与灯塔距离最短的时刻是（ ）。

A.8时45分 B.8时54分 C.9时15分 D.9时18分
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23.甲、乙、丙3个施工队，乙的工效与甲、丙两队合作的工效相等，丙的工效是甲、乙两队合作工 效

的四分之一。现有一项工程，据测算，三队合作30个工作日可完成。如果由甲队单独来做，需要多少 个工

作日？（ ）

A.60 B.96 C.100 D.150

24.商店本周从周一到周日出售A、B两种季节性商品，其中A商品每天销量相同，而B商品每天的销

量都是前一天的一半。已知周五和周六，A、B两种商品的销量之和分别为220件和210件，问从周一到周 日

A商品总计比B商品多卖出多少件？（ ）

A.570 B.635 C.690 D.765

25.国际象棋棋盘为64方格，用铅笔从第一格开始填写1，第二格填写2，第三格填写3，以此类推至

64，然后用橡皮将所有能被3整除的数全部擦掉，则所剩数字的总和是（ ）。

A.2408 B.1387 C.1408 D.1487

26.某人想要通过掷骰子的方法作一个决定，他同时掷3颗完全相同且均匀的骰子，如果向上的点数 之

和为4，他就作此决定，那么，他能作这个决定的概率是（ ）。

A.

B.

C.

D.

27.一旅行团共有50位游客到某地旅游，去A景点的游客有35位，去B景点的游客有32位，去C景点的 游

客有27位，去A、B景点的游客有20位，去B、C景点的游客有15位，三个景点都去的游客有8位，有2位 游客

去完一个景点后先行离团，还有1位游客三个景点都没去。那么，50位游客中有多少位恰好去了两个景

点？（ ）

A.29 B.31 C.35 D.37

28.某班共有46人参加了一次数学测验，其中35人做对了第一题，28人做对了第二题，有3人都做错 了

这两道题，那么该班有（ ）人只做对了第二题。

A.8 B.11 C.15 D.18

29.已知实数x、y满足：3（x3+y3+1）=（x-y+1）3，x2014+y2014=（ ）。

A.0 B.2 C.1 D.3

30.某人欲将自己的手机密码设为3位数字，要求第一位是偶数，后两位中至少有一个是6，则他可 选

择的密码个数为（ ）。

A.68 B.72 C.95 D.100
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三、 判断推理

31.生死∶存亡

A.轻重∶缓急 B.亲疏∶长幼 C.真伪∶对错 D.好坏∶优劣

32.油 对于 （ ） 相当于 （ ） 对于 车

A.炒 开 B.香 快 C.锅 人 D.水 马

33.沧桑∶白发

A.博学∶眼镜 B.稚嫩∶乳牙 C.鲁莽∶健壮 D.清纯∶酒窝

34.竹笛∶白竹

A.雕塑∶泥雕 B.傣锦∶织锦 C.淀粉∶土豆 D.大豆∶豆腐

35.展览∶铭记∶历史

A.晚会∶庆祝∶节日 B.处分∶告知∶结果 C.广告∶推广∶口碑 D.研究∶阅读∶文献

36.老张为了试验某品牌化肥的效果，把自家的稻田分成东边、西边两块，在东边地块施肥，西边

地块不施肥。水稻收割后，东边地块亩产700公斤，西边地块亩产400公斤。因此，该品牌化肥能有效增

产。

以下最能反驳上述论证的是（ ）。

A.东边地块的土壤肥力原本就比西边地块高 B.东西两块地种植的是同一种品种的水稻C.

东边地块的水稻遭受过病虫害 D.老张收割西边地块的水稻先于东边地块

37.英国肯特大学的研究人员让两组志愿者分别玩益智游戏和观看关于跑车的纪录片，然后再让他

们进行室内自行车耐力测试。结果，自认为筋疲力尽的第一组成员比第二组更容易放弃。然而，研究者 却

发现，两组志愿者的血压、耗氧量及心排血量之间并没有差异。

由此可以推出（ ）。

A.脑力活动影响体力只是一种感觉偏差 B.两组志愿者之间的体能素质十分相近C.

玩益智游戏与看电视消耗的体能相同 D.体力劳动可以激发脑力劳动者的潜能

38.小王、小张、小赵、小刘四人讨论比赛四强的甲、乙、丙、丁四个队伍哪个将获得冠军。 小

王：“乙是冠军。”

小张：“冠军是丁或丙。”

小赵：“冠军是甲或丁。”

小刘：“甲和丙不是冠军。”

结果出来后，只有两个人的推断是正确的，冠军是（ ）。

A.甲 B.乙 C.丙 D.丁

39.所有来自中国的留学生，都住在校园内；所有住在校园内的学生，都必须参加运动会；有些中

国留学生加入了学生会；有些心理专业的学生也加入了学生会；所有心理学专业的学生都没有参加运动

会。

由此不能推出以下哪项结论？（ ）

A.所有中国留学生都参加了运动会 B.没有一个心理学专业的学生住在校园内
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C.有些中国留学生是学心理学专业的 D.有些学生会成员没有参加运动会

40.在相同的收入水平上，农村居民家庭比城市或城郊居民家庭有更大的购买力，因为城市或城郊 居

民家庭中用在食品或居住的一部分收入可以被农村居民家庭用在其他的消费上。

根据以上的论述，最能推出以下哪项结论？（ ）

A.农村居民家庭在食品和居住上的支出比城市或城郊居民家庭的支出少 B.

城郊居民家庭的购买力更高于城市居民家庭

C.一般来说，农村居民家庭比城市居民家庭的人口数量要多

D.三种类型的居民家庭在食品上的支出都超过了在居住上的支出

41.左边给定的是纸盒的外表面，下列哪一项能由它折叠而成？（ ）

A.A B.B C.C D.D

42.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之符合已呈现的规律性。

A.A B.B C.C D.D

43.

A.A B.B C.C D.D

44.

A.A B.B C.C D.D

45.如用白、灰、黑三种颜色的油漆为正方体盒子的6个面上色，且两个相对面上的颜色都一样，以 下

哪一个不可能是该盒子外表图的展开图？（ ）

A.A B.B C.C D.D

四、 常识判断

46.剥夺政治权利是一种附加刑，是指剥夺犯罪分子参加国家管理和政治活动权利的刑罚方法。下 列

权利中不属于剥夺政治权利的内容的是（ ）。

A.选举权和被选举权 B.言论、出版、集会、结社、游行、示威自由的权利
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C.担任国家机关职务的权利和担任国有单位领导职务的权利D.担任公司、企业领导职务的权利

47.中国加入WTO之后至2016年取得了辉煌成就。截至2016年12月11日，中国加入WTO已达（

）。

A.10年 B.15年 C.16年 D.20年

48.2014年12月，钟某将名下的一处房屋出售给梁某，双方签订了买卖合同并约定于2015年6月付清 全

部房款后办理过户手续。2015年1月，该处房屋价格上涨，钟某后悔过早出售该房屋，又将该房屋出售

给张某并约定在2015年5月办理过户手续。2015年4月，钟某将房屋重复出售的行为暴露，此时该房屋 属于

（ ）。

A.钟某所有 B.梁某所有 C.张某所有 D.梁某与张某共同所有

49.行政法是调整行政活动的法律规范的总称，分为一般行政法和特别行政法两个部分。下列法律

属于一般行政法的是（ ）。

A.《国防法》 B.《预算法》 C.《国家安全法》 D.《公务员法》

50.下列诗句与其所描写的季节对应正确的是（ ）。

A.儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢——春季B.忽如一夜春风来，千树万树梨花开——夏季C.

小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头——秋季D.碧云天，黄花地，西风紧。北雁南飞——冬季

51.从科学认识发展的历程来看万有引力定律的发现经历了三个过程：①牛顿对万有引力的证明；

②哥白尼提出“日心说”；③开普勒发现行星运动定律。这三个过程按时间先后排序正确的是（

）。

A.①②③ B.②③① C.③②① D.②①③

52.一辆客车夜晚行驶在公路上，发现油箱泄露，车厢里充满了汽油的气味，这时应该采取的措施 是

（ ）。

A.洒水降温减少汽油蒸汽 B.开灯查找漏油部位

C.让车内的人集中到车厢后部 D.打开所有车窗，严禁一切烟火，疏散乘客

53.网格化管理是一种新型数字化城市管理模式，它借助信息技术和社会力量在政府层级、职能和 部

门之间努力进行全方位的打通。下列关于网格化管理表述正确的是（ ）。

A.它是继“无缝隙政府”模式后在政府管理流程上的一个重大变革和突破 B.

它利用信息技术推进信息共享，进而进一步打破职能的边界

C.它更加适合“对人的管理”而非“对事的管理”

D.目前，城市应急联动中心属于一种网格化管理模式

54.中国共产党在领导全国各族人民改造半殖民地半封建的旧中国的过程中，高度重视主观世界的

改造，开展反腐倡廉斗争，以保持自身肌体的先进与纯洁。在1927年召开的中国共产党第五次全国代表 大

会上，选举产生了维护和执行党的纪律的第一个专门机构——（ ）。

A.中央纪律检查委员会 B.中央纪律执行委员会 C.中央监察局 D.中央监察委员会

55.小说《平凡的世界》中描述道：“田福堂太痛苦了！当年搞合作化时，他曾怀着多么热烈的感

情把左邻右舍拢合在一起，做梦也没想到二十多年后的今天，大家都散伙了。”小说中描述的“拢合在 一

起”和“都散伙了”分别指（ ）。
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A.土地改革和农业合作化运动 B.农业合作化运动和人民公社化运动

C.土地改革和家庭联产承包责任制 D.农业合作化运动和家庭联产承包责任制

五、 资料分析

2015年国家自然科学基金委全年共接收173017项各类申请，同比增长约10%，择优资助各类项目40668

项，比上年增加1579项，资助直接费用218.8亿元，平均资助强度（资助直接费用与资助项数的比

值）53.8万元，各项工作取得新进展新成效。

在研究项目系列方面，面上项目资助16709项，比上年增加1709项，直接费用102.41亿元，平均资助率

（资助项目占接收申请项目的比重）22.9%，同比下降2.5个百分点。重点项目资助625项，同比增长约

3.3%，直接费用17.88亿元。重大项目资助20项，直接费用3.18亿元。

在人才项目系列方面，青年科学基金资助16155项，比上年减少266项，占总项数的40%，直接费用31.95 亿

元，平均资助率24.6%，同比下降0.7个百分点。地区科学基金资助2829项，比上年增加78项，直接费 用

10.96亿元，有力推进欠发达区域人才稳定与培养。优秀青年科学基金资助400人，国家杰出青年科学 基金

资助198人，新资助创新研究群体项目38项，促进了优秀人才和团队成长。

56.2015年国家自然科学基金委全年平均资助率较2014年约（ ）。

A.增加1.4% B.减少1.4% C.增加2.1% D.减少2.1%

57.2015年地区科学基金资助的直接费用占总额的比重约为（ ）。

A.3% B.5% C.8% D.10%

58.2015年重点项目的平均资助强度约为（ ）。

A. 3万元 B.286万元 C.342万元 D.398万元

59.2014年国家自然科学基金委共接收青年科学基金的申请数约为（ ）。

A.5.1万项 B.5.9万项 C.6.5万项 D.6.9万项

60.能够从上述材料中推出的是（ ）。

A.2015年重点项目的平均资助强度多于重大项目

B. 4年面上项目资助项数多于青年科学基金项目

C.2015年面上项目的平均资助率高于青年科学基金项目

D.2015年重点项目资助项数的同比增长率高于地区科学基金
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61.2014年1～2月份社会消费品零售额是（ ）。

A.42858.3亿元 B.43207.5亿元 C.43237.9亿元 D.43354.1亿元

62.2015年1～2月份石油及制品的销售额同比减少的绝对量是（ ）。

A.178.7亿元 B.191.5亿元 C.291.2亿元 D.332.9亿元

63.2014年1～2月份网上商品零售额占社会消费品零售额的比重是（ ）。

A.6.25% B.8.11% C.8.32% D.10.70%

64.下列四类商品中，2015年1～2月份商品零售额同比增长最快的是（ ）。

A.文化办公用品 B.家具 C.日用品 D.汽车

65.根据上述资料，下列说法正确的是（ ）。

A.农民的总体消费能力相对提高

B.中西药品零售额的增长速度高于化妆品C.

限额以上单位餐饮收入是餐饮收入的主体

D.社会消费品零售总额按消费类型分限额以上单位餐饮收入和限额以上单位商品零售
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